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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A <iel»reczen-»ígléki „füg:SetBeaiséSi s»ár4“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
x ’,,.60 /

Hirdetési dij:
Othasábos petitsorér 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több itbeli 

tlegelceóbbhirdetések, alku szerint z

Béiyegdíj: minden beigtatásért külön 30 kr.

„Nyilt-tér<en megjelenő közlemény ötbasábos 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenü! beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. - Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza.

Ä helyzet tükre.
V.

Hanem hát arra nézve, hogy az oro- 
s/.'jK azt a nagy döntő csatát megnyer-

egyébb va­jék. még az akaraton kívül 
látni P szükségeltetik, mert még mindig 
fenn ál! az a régi közmondás, hogy: két
emberen áll a vásár. Miit hogy ha _
iiaezara a ezár jelenletenek az a bizo­
nyos nagy csata a Dunánál olyan for­
mán fogna eldőlni, hogy a törökök fut­
nának . de a muszkák utat: V Engedjük 
meg azonban a roppant muszka ármádi­
ának. hogy sikerülni fog nvkiek az át­
hidalt i>unán az átkelés, és 
rohanó tömegek retten:.'! v. 
a, M.""szok vergődnének ki

töket a meglátjuk, hogy a Dunán ke 
resztül törő muszkák számára a vendég 
szerető török minő adagban adja fel a 
fekete levest.

Mi ez “itogatás a kancsukás sza­
badság és czivilizátió lovagjai által men-- 
tetetnek, fordítsuk el

vili hiilgana iiarezt terein, váljon mint 
testvérek ki z: dívik, nem tognak-e a rab 
ó»t: portéka felosztásánál- a fegyveres le 
dfzcr alatt az enyém és tied fel 
duzo diplomaták egvmás üstökébe ra 
gailni : ezt vsak a közeli jövő fogja be

az egymásra 
rés tusaiból 
gvo'zedelme-

, figyelmünket az
agyuk dörelyetöl viszhangzó Duna nagy 
fényes szalagjától, és irányozzuk azt a 
alattomos diplomatia működése fele

A török nemzet régi barátja Anglia 
is úgy látszik, hogy nem az többé a ki 
185H-ban volt, csaknem teljesen találóan 
lehet elmondani derék szomszédainkról, 
hogy „Elhagyta már őtet a ki rég akarta.’

az oroszok már csak 3 óra járásnyira volná- 
nak trzerumtól. Legújabban pedig a „D. T.“ 
arról értesül, hogy a török elo'hadak Erzerum 
előtt 9 angol mértföldre állanak; Moaktár pa­
sa meg Toprakale és í Küprikői közt vau; a 
kozákok a zemkoi magaslatokon állanak, Had- 
Si-Mustafa tüzér csapataival Oltit védi, tüzér­
sége kitűnő” van. Végezetre nem hagyhatjuk 
emlitetlenül a „műveltség-' terjesztő és a ke- 

a resztyének jóllétéért harezoló muszkák gaztet­
tet, adván azt úgy. mint egy Erzerumból jött 
távirat jelenti: Midőn a muszkák Ardahant be- 
vették, minden egyes házat kiraboltak és a nő­
ket meggyalázták, a kórházat felgyújtották és 
a megsebesített katonák a lángokban' vesztek 
el, (?) az erődítéseket légbe röpítették és az 
agyukat az ölti táborba küldték.

A ki subájába gyakran betakarta“.
Angliának a krimi liadjáratkori ba­

rátságát se gondolja senki, hogy az Abdul 
Mecsid mosolyáért történt volna, hanem 
nyújtott segélye pénzben és katonákban. 

nii-„ l^rma nélkül 100 perczent haszonnal 
Iioivr \h?sza az angol pénztárakba, a tö- 

ima D szives készséggel
11 rJ*‘ c j kereskedelmi csatornákon.

az ozmánok birodalmának újjá! 
ieremriije Mithád basa erős karjai forgat-1

nyújtott

nak
má

tz állam gépezet kerekeit, azóta már 
lángokat hallanánk a porta részé- 

mi. es az a vágy és nemes lelkesedés, 
mely a dunai hadsereg egyes Larczosait 
tgy. mint az egészet hevitette, másféle 
eredményekkel lepte volna meg a bámész 
r.urópát. mint minőt az egész Duna vo- 

jelentéktelen eredményű szakadat­
én ágyúzásokban észlelünk.

Ezen véleményünk azonban nem azt 
jelenti, mintha a jelenlegi kormány lia- 
zafiuságában kételkednénk, ha szintén 
egyszer-másszor Malmiad Dániád basá­
nak egyes eljárásait különösen mint szul­
táni sógornak nem helyeselhettük, ameny- 
nyiben az ideges szultánnak néiia néha j 
az atyjától örökölt nemes indulata röp-1 
téliek tnlságba vitt óvatosságból kissé 
ijjesztó mndon szegte szárnyait. Hanem. 
hát a sikerrel összekötött eréiv az a' 
ritka gyümölfs, mely a magas állást el­
foglaló egyének életfáján vajmi vigályan 
termett mindenkor, és fog termeni ezek 
után is, és azon ok, a mely a török 
nemzet sorsa iránti meleg rokonszenv és 
ei (ieklodés folytán számtalanszor vissza 
sohajtatja velünk a diplomatia teréről le­
taszított külföldön bolyongót.

Ennek a nagy bolyongónak bátor 
lépteit meglepő siker koronázta és dip- 
jomatiai kísérletei oly eombinálva lettek 
a,, életnek által adva, hogy azoknak 
eurreetsége hasonlított a gépkerék fogai­
nak egymásba vágásához.

Daezára azonban annak, hogy sok­
kal teljesebb lenne a török

— A bel- és igazságügyi m. kir minisz­
terek egyetértőleg elrendelték. Iiogy Sopron- 
megye területén rablók és rablógyilkosok ellen 
egy évi^ idő tartam alatt a rögtönbirósági el- 
járá« vétessék foi^anatba.

A képviselöház pénzügyi bizottsága 
legközelebb veendi tárgyalás alá a szesz és 
cukoradó javaslatokat. ÓV bizottság több szak- 
értőt is íog kihallgatni

— Az egyévi önkéntesi kedvezmény el- 
nyerhetése céljából leteendő felvételi vizsgála­
tot akként módosította f. é. jun. hó 1-től fogva 
a honvédelmi miniszter a közös hadügy mi- 
nisterrel egyetértőleg, hogy a vizsgálati tárgyak 
ezentúl: nyelvek, földrajz, történelem, termé­
szetrajz. termeszei-, vegy- és menviségtan le- 
gvenek és a vizsgálatot azon nyelven tehessék 
le az ifjak, a melyet ők választanak.

Debreczen. 1877. jun. 9.
Azon ember, kit Szabó Antalnak hívnak 

S, .! jejculeg a „Debreczeni Ellenőr- szabad­
elvű párti közlöny felelős szerkesztője, e lap 
legutóbbi számában, azért mert a napokban 
elkövetett utcai botrányáért a rendőrség által 
büntettettük meg; lovagias elégtételre hivat­
kozva, gyávaság elnevezésével illetett ben­
nünket.

, ezen egyéntől tisztességes távolban 
tartózkodtunk mindez ideig. De ez úttal ki­
lóvá éreztük magunkat arra, miszerint utána 
nézzünk, hogy vajh ki ő és merre van hazája?

A kutatás eredménye részére felette hát­
rányosán ütött, ki, mert az alább olvasható bi­
zonylatok nyomán annak tudomására jutottunk, 
hogy Szabó Antal a társadalomnak nem olyai 
tagja, kivel a becsület korlátain bellii osztani 
vagy sokszorozni lehetne : és így azon eljárás 
részünkről, hogy nem tekintvén őt utczai bot- 
rányáért is másnak mint egy számításba nem 
vehető egyénnek, a rendőrségen keresztül érez­
tettük vele az igazságszolgáltatás hatalmát- 
teljesen indokolt. Az alább ' olvasható bizony­
latok tökéletesen világításba helyezik az ol­
vasó közönség előtt ezen ember jellemének
minőseget.

A
Az európai hareztér.

Duna
jelezi

a mellől meg mindez ideig egye­
bet ágyuharcznál nem felezhetünk, Rustsuk- 
Gyurgyevó, iddin-Kalafát közt. kisebb meg­
szakításokkal naponta folyik az ágvuharcz. A 
muszka hadsereg egész csendben folytatja fel­
vonulását a Dunához, a minek oka nem ab­
ban rejlik, hogy talán véletlenül meg akarná 
lepni a törököket, hanem inkább abban, hogy 

mint egy bukaresti távirat is mondja, — a i 
nniszka seregben nagy a pénzhiány, a csa-1 
patok egy hét óta pénzt sem láttak. A ezár; 
külömben már megérkezett Plojestibe, hová 
tisztelgés végett Károly, a „független Romá­
nia" fejedelem is elutazott. Most készülnek 
avában a tervek a Duna átlépésére és Bul­

gária okkupálására a „bekeszerutó" czár jeleu- 
létében.

Kivonat a ..Debreczsn ■ 1874. 2í4-dik 
számából:

„Alulírottak bizonyítjuk. hogy Szabó 
Antal a „Debreczeni Ellenőr- szerkesztője ál­
tal a „Debreczen“ főmunkatársa ellen kívánt 
lovagias elégtétel iránti ügyben, mint Szatli- 
máry Károly megbízottjai járván el, az előt­
tünk felmutatott okmányok folytán, nem tar­
tottuk Szabó Antalt, a kívánt lovagias elégtétel 
követelhetésére s adására képesnek. Kelt 
Debreezenben. 1874. október 24. Patay István 
országgyűlési képviselő, Hódy Gyula h. ügy­
véd. Előttünk: Pápai Pál, Matólcsi Ferencz, 
Tóth Endre.

Nevezetesen ugyanazon űrlapokon álli- 
tandok ki, mint a svájeziak, csakhogy az űr­
laphoz tartozó szelvény üres helyén az Írás­
beli köziemén); helyett, — mely' az amerikai 
utalványokon nincs megengedve, — a czimzett 
nevét, a rendeltetési hely (állam, tartomány, 
"öz.seg, uteza, házszám, lakás vagy üzlethelyi­

ség) tüzetes megjelöléssel kell világosan ki­
tenni. °

''LJ’ utalványon feladható összeg maxi­
muma io frt. o. é. bankjegyben.

Ezen utalványok csak Báselig bérmente­
síthetek. Dijak:

a) 37 frt 50 krig o. é. . . . 20 kr.
b) 37 frt 50 kron félül 75 írtig 30 kij
Az osztrák-magyar monarchiában osztrák

ban kertekben befizetett összeg átszámítását a 
hvajczbau dívó frankarauyértékre azon kicse­
re o osztrák postahivatal eszközli, mely az 
utalvanvt közvetlenül rovatolja Svájezba.

Eáselben levonat!k az utalványozott usz- 
szegbul a svájez-amerikai utalványozási dij, 
mely minden 10 frank után 20 centimet tesz.

Ezután az utalványozott összeg 5.15 frank 
~ i j °,i r (aran>'ban) arány szerint átszámit- 
tank dollárarany értékre, és az Így kiszámított 
összegekről küldetik uj utalvány a rendelte- 

helyere.
Minthogy azonban a kifizetés az egyesült- 

államokban papírpénzben történik, az arany- 
dollárokra átszámított összeg a new-yorki napi 
árfolyam szerint az arany értékről átszámittatik 
papirértékre es az igy kiszámított összeg fizet­
tetik a rendeltetési helyen a címzettnek.

Ljszakamerika egyesült államaiból osz- 
trák-magyar területre intézett postautalványok 
ug\anazon utón és módon fognak megérkezni.

Az utalvány! illeték Báselig a föladó he­
lyen lesz fizetve, Báseltől a rendeltetési helyig 
Baselben levonva, minél fogva a czimzett 
osztrák-magyar területen a postautalványon 
osztrák bankjegy értékre átszámított összeget 
levonás nélkül fogja megkapni.

A postahivatalok az Éjszakamerika egye­
sült államaiba szóló vagy onnan eredő posta- 
utalványokat mint svájeziakat kezeljék és szá­
molják 1

erdő mester több rendbeli sikkasztás és elke­
zdés miatt megúsztatott hivatalától. A város- 
iicjeti artézi kút több éven keresztül folyta­
tott íurás után nehány hét múlva tökélete­
sen elkészül. A vendéglátó bizottság tegnap­
előtti zárgyülésén a számvizsgáló bizottság 

bol kitűnik, hogy az összes bevétel 
4377_frt. 4ö kr. az összes kiadás pedig 3820 
^r,t" ~^_^r* mat’adt igy a török sebesültek ia- 
vara 556 frt. 69 kr. mely összeg a „60-as bi­
zottságinak adatott által.

VIDÉK
levelezése. —

T. szerk
Tokaj junius 4. 

esz tő u r !
187"

EíígV jó családból való fiatal kereskedő 
;d szivén lőtte magát; azonnal meghalt 

Mint beszélik e tette elkövetésére, abbeli el- 
keseredetsége vitte, hogy e hó 3-án tartott 
tavaszi tánczmulatsag alkalmával, egv hely­
beli kisasszony tüntetőleg megkosarazta, hogv 
e fiatal ember nem cselekedett helyesen az 
áll : de hogy K. M. kisasszony természete az 
efféle kihívások az tény, pedig hajlandó va­
gyok hinni, hogy szépségének daczára sem igen 
adja egyik kérő a kilincset a másiknak ke­
zébe, mert a mai világban, azt is megnézik, 
lehet é jógazdasszonyt várni belőle ?

A Tisza rohamosan apadni kezd. vízállás 
6 méter és 70 centiméter.

r. I.

Budapest, 1877. május 29.

( , Míg a harez íősziníerén csend uraiko-
vetett 1,ivóin yr'f-i mii Oimaiiy .ia (]ik : (/) addig az egyik mellék színpadon uj-
. . )izalöm Mitháddal az elen, mmt ból megindult a küzdelem: Montenegró ellen 
Jr enleg nélküle, mi azért távol vagyunk j Szulejman és Ali í-'aik pasák megindították a 
Wg attól, hogy a kegyetlen sors által j támadást és tegnapelőtt meg is verték Nikica 
szorongatott tőrük nemzet hősies küzdel- ha,lait tBbb r°nton Cettinjéhen sem umlko-
“"k «ikeréle. vele« remé„,ei„krül le- SL t'eSií“'" l“!-' "** ^ 
mondanánk -. .. ...... .......fsziav forrasool jött tudósítás is beismeri 

(hallatlan dolog!}, hogy Kostaez táján tegnap­
előtt nagyütközet volt, hol Ali Saik pasa 
40.000 emberrel jelent meg. a montenegrói se­
reget teljesen feíapritotta s a danilovo®- 
radi erődöket elfoglalta. Hozzá teszi azonban 
a tudósító, hogy Maijainál a törököket vissza- 
szoritátták a lázadók, a törökök vesztesége 
7000 (?) halott, a montenegróiakc és lázadóké 
80 (?!) I jabban a „Pol. Cor.“ tudósítása szerint 
a törökök igen nagvveszteséget szenvedtek; 
hogy azonban a montenegróiak

Azért, hegy Mukhtár parányi ha- 
1.'ál keserves körülmények közt vergö- 
1 ik az oroszok mint egy nagy mindent
megemésztő sáska seregének támadásai
közt a síkon, még mindig hátra van Er­
zerum és Kars várainak bevétele, me­
lyeket kétségkívül a kisszámú, de bátor 
‘örökök nem fognak csak ugy aezél 

S|,re kép az oroszoknak alázatosan és 
egyelemre felajánlani, hanem nagyszám- 

, /'S aligha tömegesen nem fognak a 
zári szoknyások a szláv különleges pa­

radicsomnak égi küszöbein átlépni.
Más részről pedig bármit Írjanak a 

rubeles lapok, tény, hogy a kaukázusi 
azadás a pánezélos hajók kemény os- 

jreniai által kisértetve, a szárazon pedig 
ürokországi segély csapatok által tá- 

ö'igatva. már sikerültebb nem lehet, s 
lm még Állá lm

Nyilatkozat.
Arra nézve, hogy a „D. E.“ legutóbbi 

számában az mondatik a „Debreczen“ szerkesz­
tőségére. hogy ennek tagjai gyávák, legyen sza­
bad felemlítenem, mint biztos tényt, melyről 
bárhol, bárki előtt jót állok, hogy ezt az a 
Bzabó Antal mondja, a kit néhány évvel eze­
lőtt a színház folyosóján bizonyos jogász dolo- 

; gért Sz. B. jelenleg Szabolcsmegye tisztelet­
ben álló hivatalnoka, arcul vágott, s azt Szabó 
ur zsebre rakta. Tovább megyek. Ugyancsak 
a színház csarnokában Szabó urat E. S. vágta 
arcul, s ő elég gyarló és gyáva volt azért 
„pardont“ kérni.

Debreczen. 1877. jun. 9.
Kovács Gusztáv, m. k.

iák talál el-segedelmc sí 
maiadnj Tiflis ma-holnap a török fegy- 
T,‘ek csapásai alatt megadja magát és 
akkor a Kis-ázsiai orosz hadsereg el­
kenne jobb hazát keresni és a kenye- 
,et is pópaként falná, hogy ha lehetne.

-Nikim ur hadai is, teljesen megbízható 
•á rasokból merítve a hirt — épen a na- 
j°kban verettek tönkre 1G ezres szám- 
an- * még talán erősebben is megnnáu- 

lz°ltatnak, lia hogy az ellenük nyomuló 
!llzarnok felérkeznek a harezi vonalba.

A Dunánál is majd csak megfuvatja 
illKr a minden oroszok ura a harezi kür-

esztesege
valószínűbb, mutatja az. hogv Dalmatiába szá­
mos sebes ültjük menekült. Még egv zárai táv­
irat a következőket jelzi : A dugaszorosi ütkö­
zetben rendkívüli veszteséggel verettek vissza 
a montenegróiak. Niksics élelmezését és fel­
szerelését biztosították a törökök.

Az itt nem örömmel nyilvánosságra ho­
zott bizonylatok átértése által megfosztva let­
tünk annak lehetőségétől, hogy az utczai bot­
rány e hősének, e vőfély embernek homlokára 
vagdaljuk maradandó betűkkel a becsület és 
lovagiasság tiszta fogalmát, bocsátjuk őt sza­
badon azon gaz által felvert ösvényen, melyen 
szánalomra méltó módon zarándokol, és nem 
hatnak reánk többé bármely tisztátalan szótárból 
ki böngészett szavai, tartamijuk az ipsét egy 
be nem számítható lénynek, és ntolsó sza­
vunk nein lehet más hirlapi pökhendiségére, 
mint az. hogy:

„A betyár, ki mindig a gyepet feküdte, 
Jobban tudja mint ez mi az etikette.“

Tiszai Dániel.

— A kereskedelmi miniszter egy fel.._
I rült eset alkalmából rendeletileg kijelentette, 
hogy miután a vásár-hely pénz, mely csakis a 
>ásarra szánt területen szedhető, a vásártér 
fenntartási, kövezés! stb. költségeinek fedezé­
sére szolgál: a meghatározott heíypénz nem­
csak az eladott, hanem minden eladásra ho­
zott. s a vásártéren helyet foglaló tárgy, s igy 
minden marha után is szedendő.

Fenyitö csarnok.
— jun. 5. —

A tiszavidéki vaspályához tartozó deb- 
reczen-kassai útvonal 163 2. 3. számú szelvé­
nyénél levő vasúti hid a múlt 1876-dik évi 
octóber elején aként lett megrongálva, hogy a 
kőhíd keletfelől való oldalának délkeleti szár­
nyáról, az azon volt egy sor tégla rakásnyi 
úgynevezett párkányzat lebontatott ugy, hogy 
100 darab tégla hiányzott, — ezáltal azonban 
a közlekedés és személy biztonság nem lett

— VIDÉKI HÍREK. Mindszentv Gedeon az
ismert nevű vallásos költő Egerben a napok­
ban elhunyt. Az erdeiyi museum-egylet elnö­
kévé gr. Eszterházy Kálmán, alelnökévé dr. 
Mosel Károly választattak s őket e hivataluk­
ban király ő felsége is megerősítette. A kassai 
kir. törvényszék Slivka volt vasúti őrt, egy őr- 
társa meggyilkolásáért, kötél általi halálra 
Ítélte. A csepregi (Sopronmegyében) vendéglő­
ben olyan borjut mutogatnak, melvnek két 
feje,, hét lába és két farka van Kis-Ujszáüason 
i. hó 3. és 4-ike közti éjjel Antal Mihály 
földmivest és nejét ismeretlen tettesek, bor- 

e_ ! zasztó kegyetlenkedéssel meggyilkolták.

Külföldi hirek.
Anglia semleges marad mind addig, 

mig érdekei veszélyeztve nem lesznek e most 
folyó keleti háborúban, mi hely azonban a 
muszka hadsereg a Dunát átlépi és talán va­
lami nagyobb győzelmet vív ki: azonnal le­
mond semleges állatáról; Gibraltar, Suez, Kö­
zép tenger mind telve angol hajókkal, a csa­
tornái hajóraj most kétsz r oly erős, mint béke 
idején és 5000 ember felett rendelkezik, a Körűp 
tengeren levő hajóraj 20 hajón szinte 5000 
emberből áll.

Chathonban a legnagyobb erélylyel dol­
goznak minden használható hajó felszerelésén. 
A hajórajok most csak várják a kimaradha- 
tatlan pillanatot, hogy megmutassák a világ­
nak miszerint Anglia a vizen mégmin-
diglegyŐzhetlen.

a. i 1 ‘ MUD 1,“, OA . , I Törökországban a szultán hataro- megzatarva, de a helyreállítás 11 frt 80 krbaLnHan n ®m mi - /; 1 L 'c • i i. »I • zottai1 ellene van a próféta zászlója kibontá­séi ült. iovabba 4 darab srof a sínekből szm- LAr.nL- t Jsanak, melyT nem eredményezhetne mast, minttén le lett csavarva, melyek összes értéke 52 
krra megy ugyan, de a fennakadás és szeren­
csétlenség csak az által lett elhárítva, hogy a 
hiány rögtön észrevétetvén, másokkal kipótol 
látott.

Ezen tények közbiztonság elleni vétséget 
foglalnak magokban.

Kovács Miklós emberölésbeni bünré- 
szességért már félévi börtönt szenvedett h.-had- 
házi illetőségű földmives tagadja, miszerint a 
téglát erőszakosan feszegette volna le, s csak 
annyit ismer be. hogy oct. elején este meglát­
ta, hogy a vasúti hid mellett a földön szét­
szórva kövek és tégladarabok hevernek ő te­
hát, hogy a dinnyeföldjén levő karámban ide-• T • ..ii f . G ö r ö g o r s z á b a n az uj minisztériumíglen valami ülőhelye legyen, a híd körül a ^ ” i i , . ,£n.. » - •• L a következőleg alakult meg: Kanánsz elnök és

Az ázsiai hareztér.
Ázsiából sem érkezet újabb 

Mukhtár pasa ugy látszik, minden 
nélkül folytatja hadai iiszpontositását Erzernm 
irányában: Erzerumot pedig még mindig erős-

tudósítás.
nehézség

A postai pénzutalványok behozatala az 
éjszakamerikai egyesült államokkal való 

forgalomban.
A svájezi postaigazgatás késznek nvilat-

bitik. s egyáltalában nem lehet attól tartani, j kozott, báseli postahivatala utján az osztrák- 
hogy Erzerum egyhamar muszka kezébe ke-[magyar monarchiában és az éjszakamerikai 
rül. el van az latva több hónapra eleséggel. | egyesült államokban lakó egyének közt vál- 
helyőrsege van elegendő, melv szükség esetén | tott pénzutalványokat közvetiteni.

Jennéltogva , ezen rendelet megjelenésiMukhtár seregéből erősbithető is. a terjedel 
mes erőditvényeket pedig 114 ágyú védi; de 
ha még Erzerum elesnék is. azért távolról 
sem lenne Antolia még orosz birtok.

A mi külömben magokat az Ázsiából 
jött híreket illeti azokat adjuk a következők­
ben : Erzerumból jött hir azt mondja, hogy a 
török sereg nem Kars, hanem Erzerum felé 
tart, Mukhtár pasa főhadiszállása jelenleg Cho- 
rassa faluban van. Egy sz. pétervári távirat 
pedig alaptalannak jelenti ki azon hirt, hogy

napjától kezdve Éjszakamerika egyesült álla­
maiba szóló postautalványok elfogadhatók.

A föladó az oda szóló postautalványokat 
ne egyenesen a rendeltetési helyre, hanem a 
báseli postahivatalhoz czimezze.

Minthogy tehát ezen utalványok a föl­
adáskor svájezi utalványoknak tekintetnek, ki­
állításukra és kezelésükre ne'zve mindazon 
szabályok és illetékek érvényesek, melyek a 
svájeziakra nézve fenáilanak.

földön hevert dirib-darab de összeragasztott 4 
követ egy lótakaróban elvitte. Dancsi Miklós 
tanú azt erősiti, hogy oct. 4-én a fentebb ne­
vezett vádlott vállán egy elől s hátul lecsüngő 
zsákot látott, s ezt megtapitván darab téglák­
nak ismerte föl, s a téglacsomója lehetett más­
fél vékányi, határozottan jelezvén, hogy az 
nem lótakaróban vagy ponyvában, hanem zsák­
bán volt. Simonyi Manó vasutiőr többször lát­
ta a hidkörül vádlottat legeltetni, s egyszers­
mind megnevezi a srófot elvivő suhanezo- 
kat is.

Komor Imre 14 éves kisbéres, ki me­
gyei kártételért már két forint birságra fé­
nyűvé volt, beismeri, hogy ősz felé H a d h á- 
z i Gábor és Kis András czimboráival a vas­
úti sínekről 3 darab srófot lecsavartak s bot­
jaikra alkalmazták.

Kis András 14 éves cseléd és Hadházi 
Gábor apjával lakó családtag szintén beisme­
résben vannak.

A kir. törvényszék: közbiztonság 
elleni kihágásért Komor Imrét egy havi — 
Hadházi Gábort pedig 14—14 napi börtönre 
ítélte el.

iszonyú mészárlásokat, mig a török állam hely­
zetét nem javítaná; mert egy irtó háború a 
kereszténység ellen Európa minden keresztyén 
hatalmát a porta ellen ingerelné. A keresz­
tyén lakosság megnyugtatására magán utakon 
terjesztik a szultán ezen elhatározását; nyíltan 
nem akarják kimondani, — mert a népnél, 
mely a zászló kibontását napról napra várja, 
— nagy ingerültséget szülne.

Most már egész valószínűnek tartják, hogy 
Mit had pasa visszza fog hivatni. 
Layard és 4 efík pasa közösen működtek és 
működnek még ez ügyben.

tengerészet, Kumunduros belügy, Trikupisz 
k ül ügy, Deligeorgisz pénzügy, Zaimis igazság­
ügy* Delijánisz Tódor közoktatásügyi, Zimba- 
kakisz hadügy. A közhangulat ezzel ki van 
elégítve.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A bölcsö­
dében tegnap leplezték le az egylet fölséges 
édnökének a királynőnek és Hildegard fő- 

herczegnőnek arczképeit. Szuza Manó fővárosi

ÚJDONSÁGOK.
~ Hirdetés. A nagy méltóságú m. kir. 

belügyminisztériumnak folyó évi május 29-én 
1555 szám alatt kelt leirata folytán a t. ez. 
közönség figyelme felhivatik azon térképek 
iránt, melyek a bécsi cs. kir. lakomái geog- 
raphiai intézet által közép Európa illetőleg 
ennek törökországi részére vonatkozólag kö­
zelebb kiadattak, és a melyek 12 darabban 
70 írtjával mind a nevezett intézetnél mind a 
könyvkereskedések utján megrendelhetők. Deb- 
reczen 1877. junius hó 6-án. Debreczen varos 
kapitányi hivatala.

* Köszönet nyilvánítás. F. hó 6-án meg­
boldogult nőm, s hőn szeretett édes anyánk 
végtisztesség tételénél (az elhunyt ösmerősei 
részéről) megjelentek fogadják szives részvétü­
kért a legmélyebb hálás köszünetünket. Debr. 
1877. jun. i. Id. \arga Lajos és fiai.

A rendőrség figyelmébe. A szőllősker- 
tek'be vezető sétány előtt, Széchenyi uteza vé­
gén levő tér. oly ronda állapotban van. hogy 
az, az arra járó közönségnek méltán szolgál



ÍT-6]jk°trank°Zí*S^ra‘ Miután e tárgyban panasz , lődésfc folytán 
küldetett be hozzánk, sürgősen hívjuk fel a — 1 11 *'
rendőrség figyelmét reá. — Kapcsolatban meg 
kell említenünk, hogy ily rondasággal csak­
nem hasonló állapotban van a piacz-utcán a 
vsának ház előtti tér, mely a poshadt szagot 
ugyancsak terjeszti maga körül.

* A „tíebreczeni függetlenségi kör“ bálja 
holnap tartatik a népkertben. Már volt alkal­
munk említést tenni több ízben e felette élve­
zetesnek ígérkező tánczvígalomról. Legyen sza­
bad ezúttal újólag felhívni a t.

a legtöbb taggal és tőkével 
rendelkezik s virágzásnak örvend. — 
így lenne e tornászat tekintetében is : ha a 
nők vissza nein tartatnák magokat; ezen ne­
mes ügy előmozdítására is szentelnének szabad 
idejükből egy pár perezet, igy városunk ügy­
buzgó vezér férfíai által kitűzött czél felé se­
besen haladhatnánk s az eszme — a nők és 
férfiak részére felállítandó torna-csarnok, nem­
sokára megvalósíthatóvá lenne. Hogy a torná­
szat iránt érdeklődés nagy a női közönségben, 

közönség fi- mutatja s elég bizonyság arra nézve; hogy vá- 
gyelmét reá, s egyúttal emlékezetbe hozni, rosunkban Iíohut Mór ur szétsényi-utezai ne­
hogy a tánczvigalom alkalmával este tüzijá- velő intézet tulajdonosa a t. szülék közohajá- 
ték fog rendeztetni. Balazs Kálmán zenetursu- tói indíttatva — egy rendszeres minden te- 
lata pedig a napokoan betanult két török dalt | kintetben a kivánalmaknak megfelelő torná- 
iog bemutatni a közönségnek. Egyidejűleg nem szathoz szükséges szereket nyújtó, korlát, hin- 
lehet emlitetlenül hagynunk, hogy Beöthy Gyű- ta .stb. állíttatott fel. és a tornászat mint egyéb 
ia ur Balázs K. zenekara közreműködésével a rendes tantárgyak közé soroztatott. —Yáro- 
harmoniKÚR fog játszani s ezáltal nevelni az sunkban tudomásommal így van még beren- 
ünnepélv éivezetessógét. Az ételek és italok- dez\e Dóezi ur czegléd-utczai nónöveldéje is. 
ryl 1 orma István vendéglős fog kezeskedni s A nonövelde intézet tulajdonosainak kell te- 
X iko! János gondoskodik a czukrászatról. hát most megragadni az alkalmat, serkenteni 

fiúi tornászat. Öröm teli meg minden i a nőnövendékeket, tel kell fogattatni velők, — 
ügybuzgó egyénné;; keblét a midőn iát ja s i hogy a tornászat a nőkre nézve egyik legné.l- 
szeinlélheti hogy Marosunkban minden szépre [ küíözhetlenebb szükségesség. S így remélhető, 
lelkesülő t. szülék veszik fel a haladás zász- hogy a női tornászat városunkban veleegyütt 
lóját, igyekeznek nem csak íi de leány gyei- az athletica egykor a legnagyobb virágzásnak 
mekeiknek is mind szellemi mind testi fejlőd- fog örvendhetni.
hetes tekintetében a legnagyobb és semmi ál- * Tanuló kerestetik. A helybeli papír 
dozattól \issza nem riadva a Icgkorrcktebo ne-j gyári raktárba egy jó nevelésű 14 vagv 15 
>elést a tornászat terén is megadni. Dicsé- éves íiu ki már több iskolákat is végzett tanu- 
retre méltó, hogy leánygyermekeikbe L cse-I lónak felvétetik. Értekezhetni lehet ez iránt

tetneK Pirv p<7.m.'r a inplv num-tMi’: . . !

egyes szavasmarha darabnak, tudomásokra ju­
tott belső megbetegedését bent a városban az 
állatkapitányi hivatal mezőrendőri, illetve állat­
egészségügyi osztálynál, az erdőségeken a sza­
kaszbeli erdészeknél, vagy erdővédeknél a 
hortobágyi küllegelőn az ott székelő állator­
vos vagy hon nem léte esetében a mátai biz­
tosnál azonnal bejelentsék, hogy ily módon a 
tett hivatalos jelentések alapján, egyrészt a 
betegség kórisméjének megállapitása másrészt 
a felismert kór kiirtására szükséges intézke­
dések a hatóság részéről rögtön megtétethes­
senek. Megjegyeztetvén, miszerint bárki, ki e 
bejelentést elmulasztaná, midőn minden ered­
hető kárért a felelősség reá hárul: egyszers-

később oda többedmagával majdnem erőszak­
kal (?) bement fiatal ember a kiszolgálás meg­
tagadás által megsértett uriméltósága, feletti 
düh, főleg pedig bizonyos személyes érdekből 
emelte volna. Mindenesetre merész állítás, és 
mégis alig hiszem, tisztelt lovag ur! hogy bá­
torságot és hajlandóságot érezne magában az 
általam nyilvánosságra hozottaknak törvény 
előtti megdöntésére, mig én azoknak valóságát 
ha óhajtja ön. ott is kész vagyok bebizonyíta­
ni. De vajon miként is vezetnének valakit ar­
ra, hogy ama kávéház jó hírnevének (?) meg­
semmisítésére tollat fogjon, amaz ön által fel­
talált indokok, t. i. először is a kiszolgálás 
megtagadása miatti ingerültség? hiszen ezen

;at“ Lz eszn: 
is logékony 
való hajlam

ugyanaz 
ve a torn; 
a különben is jV>< 
tornászaihoz való 
női tornászairól \ 
tog a czél .1 n 
még 1867-ben i 
atalsácr napunk ón 
által mondhatni esa«v vegei 
talsag összetartó munkássá 
sunkhoz illő állandó torna

első ízben 100, ismétlés esetében 500 frtig fo­
kozható s rendes közigazgatási utón behajtható 
birsaggal, vagy megfelelő fogsággal fog fe- 
nyittetni. X égre hogy a városban bejelentendő 
betegülési esetek hivatalos uttmi megvizsgálá­
sáért díj nem fizettetik. Debreczen 1877. má­
jus 26. A városi tanács.

A helybeli nyomdászok önképző egy­
lete jövő julius hó 21-én a népkertben majá­
list rendez. Addig is mig részletes műsort e 
nyári mulatságról közölhetnénk, előre fölhÍv­
juk reá a t. közönség figyelmét.

Tornaügy. Közeledvén a torna ünnepély, 
az egyleti tagok minden lehetőt megtesznek, 
csak hogy — ügybuzgó és minden tekintetben 
nagy pártfogást tanúsító — városi s mint szin­
ten vidéki leendő vendégeink köztetszését is­
mételten megnyerhessék : a gyakorlatok tanu­
lása es taníttatása körül a legnagyobb erélyes- 

hazánkkal közvetlen j séget fejtenek ki. E torna idénybeni első ki- 
. történt benyomulása! rándulást — a nagyerdőre, egyenruhában a

gyei me ki kebelben as ezen hadsereg élelmezéséhez szükséges nagy- 1 tagok nagyrészének közreműködése

mind az 1874. XX. t. ez. alapján, ha a cse- j ok elő sein állhat egy oly helyen, hol dacára 
lekménye bűnvádi eljárás alá nem tartozik, | a rendőri törvények állítólag oly pontos meg­

vetet ik. brt
pegtetnek egy eszmét a mely megtanít.-a, őket j Gyürky Sándor úrral.

on mindenki áltai elfogadott axiómára, hogy j - Hirdetmény. Az orosz hadseregnek be; 
mi a növény életére nézve a világosság j sarábiai területekről, a keleti marhavész r«. 

g nélkül .1 testre néz- gálynak termőfészkéből 
:< ha meírgvúkerezik szomszédos líomainába

un állói számú marhaszállitmánvoknak jövőre is onnan szabad-gyakorlatok íanulhatása 
által, a keleti marha-j ejtették 
: veszélye beállott. E | *
tes marhatenvesztéssel

mellett, 
ett — ma

meix ;«-leit uralkodni j beszerzése és termeié# 
városunk kebelében j vész ide behurczolásá 

torna-egylet a íi-I körülmény a haza 
ii.i.o Msszahuzódása foglalkozó lakosait, s ezek közt e város nagy­
íj «I no és férfi fia-j mérvű baromtenyésztést folytató polgárait is
;a ...ij tan egy váró-j méltán «aggodalomba ejtheti s éberség és szar- j István azonban nem halgatott a szóra, hanem 

, . . . csarnok íelailititha- j vasinarhai netaláni belső betegülési eseteinél ! a kezében levő bottal nemcsak fenyegetni de
tasa elfog ereim. Igen, mert a no, tornászát, nőve-, szigora figyelemre, a jószág tenyésztők érdé-j ütni kezdé az őt rendre utasító konstab- 

1 novt naekek mint tel-j keben felsőbb helyről kiadott óvórendszabá- | lert, kinek aztán sikerült 
pontos megtartására inti. Ugyanazért, garázdálkodót bekísérni. A

nyék állítólag- oly pontos 
tartásának a kérdéses estvét megelőző éjjel is 
reggeli 5 óráig mulatott fen egy társaság ze­
nészt) és teljes kiszolgálás mellett. A mi pe­
dig az emlegetett személyes érdekeltséget il­
leti. azt kell hinnem, hogy ön lehet ott t. lo­
vag ur valami nagyban érdekelve ; külőmben 
aligha igyekeznék egy a közcsend és nyuga­
lom érdekében tett felszólamlás ellen kakas 
viadorként lépni föl. — Ha nem ismerném a 
,D. Ellenőr“ bélpoklas szellemét, mely mohó 
étvágygyal falja fel mindazt s legyen bár a 
leghamisabb — a mivel csak a „Debreezen“- 
ben közlőitek értékét csökkentheti; csudal- 
koznom kellene azon, hogy helyt enged az 
olyan félczafolat formáknak, azonban ismerve 
azt, még akkor sem ütközném meg, ha esak- 
ugyan igaz volna azon hir, hogy a kérdéses 
c^ilf°lat épen maga a ,,D. Ellenőr“ szerkesz­
tőségi irodájában született meg, bárha ez eset­
ben kétlem még azt is, hogy az általam köz­
lőiteknek akár igazsága, akár valótlanságáról 
csak legkisebb ismerettel is bírna. Az a bizo­
nyos szomszéd.

— Becs, jun. 8. Beavatott egyének tun
ni akarják, hogy innen a császári ház enviü 
előkelő tagja (Albrecht főhg ?) személyest 
fogja fölkeresni és üdvözölni a czárt. ^

— Becs, jun. 8. Bukaresti hírek' 
szerint az oláh tisztek azzal lelkesítik 
kocsonya módra remegő' katonáikat, hoir,- 
ha a Dunán átkelés szerencsésen elsül" 
az első nagy csatát az egyesült muszka 
oláh hadak nyerik meg, Káról v fejeüe
lem fölveszi király czimet.

* Ma este Király Mihály vendéglőjénél 
udvarkertjében Balázs Kálmán és zeneta-i- 
lata fon- működni.

” litczai botrány. Egy Tóth István ne-;, , ".' Valakinek tetszett a zenede helyiségé-
vezetü paraszt ember, tegnap este része» álla- i ?C? klííl^esztett képek közünkét nőiarc- 
pótban, óriási zajt csinálva az utczán, egy I k u..p 6 .,,e r.e V s t ° 1 e, S 7 ü 11 elvinni. Ké-
rendőr által figyelmeztetve lett a csendre. Tóth1- 'k az . eto’ '10"y e képeket üres helyeikre

ír,..-..*..», "ziveskedjék. — S miután hasonló
az

visszatenni szi 
csempészések már

idjék.
múlt évben

déinkben gyakorolta;van 
serdült leánykák kik r 

tímár, csak
I Ívok más segítséggel a 

mai napon inegtar-

- - — - fordultak
elő, kellemetlen, hogy ismét akadt egyén, ki 
egy nyilvános intézetnek vagyonát, mely inté­
zetbe szabad bejárása van minden becsületes 
embernek, könyelmüen megcsonkítani nem átal- 

A zenede igazgatóság.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

lotta.

Legújabb.

a norv. tevekenyseguK s működésűk 
lamely egylet kebelében ; példa rá — 
rom négy évvel ezelőtt megalakult 
szat egy lényeges kiegészítő részét 
korcsolyázó egylet, kevés tökével kezdetett me<j 
és most a nőknek a koroolyázás iránti érdek­

ben u marha-tulajdonosok, marha-kereskedők, 
mészárosok s állatorvosok figyelmeztetnek, mi­
szerint különösen azon okból, mert a keleti 
marhavész nem oly ismertető jelekkel tünteti 
elő magát, mikép az már az első betegeknél

— Bukarest, jun. 8. A cár 
nagy hiányokat talált a hadsereg élel­
mezése körül s tudni sem akar az átke- 

hogy közre bocsátott állításaim mind hamisak. í ^Sr,i* mindaddig, mig e bajon segítve 
légboT kapottak: sőt. ha jól értem, valami !nem *esz- miért is két hét előtt aliff le-

rasoin a „D. Ellenőr“ legközelebbi szamá­
ban, valami Don Juan féle lovag felkötötte 
bádog kardját s elkezd iszonyúan viaskodni.

... : , J t-ujLeu icguui Kapottas: sót. na jól ertem. valami navii is Két net emir alig ie-
e!o _ magút, mikép az már az első" betegeknél olyasformát akar sejtetni, hogy azon szerinte ,let arra gondolni, hogy az orosz hadak 
mindenkitől mmt olya,, felismertessek: minden rágalmakat (?) egy legközelebb rendes időnél í átlépjék a Dunát.

csődválasztmányának határozata folvtán 
a tömeghez tartozó összes norinbergi eí 
diszáruk leszállított ároni el- 
adása már e hó végével ke 
fogván sztintettetni.

Kiválólag ajánltatnak:
i£ieiz€6 készletek,

lovagló szerszámok.
vadászati eszkazak,

TOILETTE CZIKKEK.
Ugyanott a templom Bazár helyi- 

ségben egy bolt tartály jutányos áron 
megszerezhető.

Lőrinczy Imre,
ügyvéd tömeggondnok.

HIRDETÉSEK.

GARRETT R. és FIAI
főügynöke KOTZÓ PÁL gépészmérnök
^ Biiílaiiesi, íi 11 é I u í S-dik szám a ! a 11. ^

ajánlja

EREDETI SORVETŐGÉPEIT
javított szerkezetben, leszállított árakon, valamint

séplőket, malmokat, rostákatgőzmozdonyok 1 e
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1877.

Előfizetői

Helyben és pol
Egy ■

8 a csa-
patok tetemes pénz ajándékban f0»naj. 
részesülni.

— B é c s. jun. 8. A ..N. Fr. Fre- 
se--nek iávirják Bukarestből, hogy ott 
valamint Píojesti. Gyurgyevo. Gaiac 7® 
más nagyobb városokban az ostromai, 
lapot kihirdetíeteti

— B a g u z a, jun. 8. A hir, hogy 
montenegróiak Spuznál győztek volna, teli 
sen alaptalan. A törökök mind e pillanatí- 
birtokában vannak a múlt napok csatározásai 
alatt elfoglalt állomásoknak.

Fél évre 5 , - .

? Előfizetési pénz e n«in< 
j VECSKY UAZ Kul.fl

I-1
Előfizethet#!

A helyzeti 
VI

Téved a ki azt 
számtalanszor nyilvánj 
nél fogva összetett 
zöje volna a keleten t] 
nek. Az angol az ő 
mészeténél fogva sz 
csendes cselekvésében ] 
iameuíi eszmecserék 
hatalom által sem éreti 
vésné szárnyalta,ik ti| 
által, melyek a fénye, 
befolyást látszanak gv! 
tényből magyarázható 
rük kormány legtiibli 
rétik Angolhon iránt, i 
zugság és aljas csalási 
ben sem adott alkalmi 
porta tőle bizalmát ml 
gégesebb körülményei | 

1 kikerülésével egy nntsi 
1 vetette volna magát.

Most azonban, mit 
I tálasból annak biztos ti 
1 hogy létezik csakugyaj 
I emlegetett hármas szó 
I egyike nagyon különös
■ vesztet okozó politikától
■ ragadtatni, azt a fegyvj 
I nagyobb természetes'
I hoc a veszélyes hídon 
I tirkos szövetségesének 
I kellene a legnagyobb 
I mazni, önkeblének irá 
I hói Anglia sem a 
I ges és harczi bajrársa 
I noknak, hanem jókora i 
I ütve és vezérellet ve elő 
I részkedésre alkalmazott 

haszonlesés gyapjas zs< 
annak tetejére, lábíúgáz 
nézi az érdek által km 
menyek lefolyását, mely 
hadikészülések k zt azx 
Törökország terveit fel- 
milyen száraz! és vízi 

í tátik ahoz, hogv Jóim 
zett alkalom pillanatain 

; álthassa a most lesben 
1 gazdáknak füleibe a:: .. 

lo“-t.
Véleményünk szeiii 

nagy hatalom, a mely 1, 
Törökhon felbomlását, 
ezelőtt, úgy most is 
folytán mint egy úri 
küzdven ki magát a 
tömkelegéből, a kercske 
a végrehajtott alkotmány 
behatása alatt és iiálá 

bői kitágulván, még az 
riibb tejet adó fejős telit 
osmanok földje Albioiina 

De ha, miként aíjsi 
halljuk, a császárok hál 
Törökországot csakúgy;:, 
prédának tekinti, és ha e 
tást gyilkos körűiméi, vek 
kierőszakolni megkisérlei. 
egy rettenetes cherub Ei 
lithatatlan hajóhadával, rt 
felhő keblében eget föld 
harnak rnagvát hozva, s 
azonnal feltűnnék a ke 
halál tusának vívására k 
a hatalom ellen, mely a > 
szarv partjaira mint hódi 
lábait.

Vagyunk tehát abba

„DEBRECZEN" T

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt

Deoreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

A kereskedelmi ta

Irta M a r 1 i t I
(Folyt.)

„Egében friss ez — < 
désnek ma sütöttem. A < 
szüksége van erre. hu apró I 
a l ^nit^ " Dórral azoubai 

] az a néhány üveg.
,an- a városban maradt.“

Katinka arra a sok pa}>| 
pénzszekrényében. mely 
..go zik, hogy a forgalomból I 
°megeket hozzanak létre, gj 

Rendezett toronybeli borpincéi 
1 . hönyelmü, szivarozó, szeszéi 

1 18 nyugágyának biborszinül 
everész — milv óriási ellenJ


